
Både nasjonalt og i FramTre ble det satt 
historiske hogstrekorder i fjor. På lands-
basis ble det hogd 13,5 millioner kubikk 
tømmer, en økning på én million fra året 
før. I FramTre ble det omsatt 1 767 600 
kubikk tømmer. Det er en økning fra 1 
552 914 i 2024.  

FramTre

– Kubikk sitter i  
ryggmargen
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	 – Det har vært veldig gode priser på 
tømmer de siste årene, og det er klart at 
da vil folk hogge. Det er bra at skogeier-
ne vil hogge. Vi hogger det som er hogst-
modent, alternativet er at tømmeret råt-
ner på rot, sier daglig leder i Hefre skogs-
drift på Notodden, Jostein Hefre. 

Aldri før er det blitt hogd så mye tømmer som i fjor. En av entre-
prenørene som har bidratt til det store volumet, er Hefre skogs-
drift på Notodden. 

Alternativet er 
tømmer som 

råtner på rot

Hogstrekord i 2025: 

Nytt

40 000 kubikk
Ida Marie Hefre (22) har valgt å gå i sin 
fars fotspor, tok fagbrev som skogsmas-
kinfører i fjor og kjører lassbærer i firma-
et. 
	 – Vi hogger vanligvis snaut 200 kubikk 
per dag i gjennomsnitt. I 2025 hogde vi 
til sammen 40 000 kubikk, forklarer 
Jostein.
	 – Før kjørte jeg også maskin, men nå 
betaler jeg regninger og kjører gravemas-
kin. Med mindre det er meldt snø, vi har 
mye tømmer liggende i skogen og må 
være raske med å få tømmeret ned til 
velteplassen. Da hender det jeg trår til og 
kjører noen runder med lassbæreren, ler 
den daglige lederen. 

Gått i ett i alle år 
Selv om 2025 har vært et rekordår for 
hogst, har ikke Jostein merket den store 
forskjellen i antall oppdrag. 
	 – Det har gått i ett og vært bra med 
jobb i alle år, så vi har ikke merket den 
store forskjellen. Vi jobber mye og lar 
sjelden skogsmaskinene stå over flere 
dager, men har fornuftige arbeidstider. 
Vi stresser ikke, men kubikk sitter i rygg-
margen for oss som jobber i skogen. Det 
er sånn du tjener penger, sier Jostein. 
	 – Det er gøy å se når det blir en stor 
haug med tømmer, sier Ida Marie, som 
alltid har vært interessert i motoriserte 
kjøretøy og store maskiner. I dag kjører 
hun en av de største lassbærerne i 
FramTre sin geografi, en John Deere som 
kan frakte 25 - 30 kubikkmeter per tur.

Utsikten fra kontorvinduet
– Det er kanskje tilfeldig at jeg har hav-
net i skogbransjen, men jeg trives utrolig 
godt. Jeg hører på podkast mens jeg kjø-
rer og tror jeg har hørt det meste som er 
å høre. Noe av det beste med å kjøre 
skogsmaskin er at vi flytter på oss og at 
det stadig er ny utsikt fra «kontorvindu-
et», avslutter Ida Marie.
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Kjenner du noen som 
ønsker internship?Se sending om  

sikker hogst
Mye vindfall etter fjorårets herjinger fra «Amy» og svært gode 
hogstforhold etter stabil kuldeperiode, gjør at mange skogei-
ere er ute med motorsag. – Det er en høy risiko å felle trær. Min 
motivasjon for å holde kurs i bruk av motorsag er å minimere 
risiko, sier Kjell Arne Rosseland. Han er skogarbeider i FramTre og 
instruktør hos Skogkurs. 
Jeg har jobbet med trefelling og skogsar-
beid siden 1985. Jeg har gjort mine feil, 
men det har heldigvis ikke skjedd alvorlig 
skade. Det er sikkerhetsrutiner og riktig 
bekledning som har reddet meg, sier 
Kjell Arne, som sist år var instruktør på 
57 kurs for Skogkurs. De aller fleste var 
det populære kurset i stell og bruk av 

motorsag. Se sendingen med Kjell Arne 
på vår YouTube-kanal. Der viser han 
hvordan du skal forberede deg og plan-
legge når du feller trær. Han har også en 
klar anbefaling til skogeiere om å melde 
seg på kurs. Se kalenderen for kurs på 
skogkurs.no. Du kan også melde ønske 
om kurs til det lokale skogeierlaget.

For fjerde året på rad inviterer vi studen-
ter til å søke internship hos oss. Er du 
student og nysgjerrig på hvordan det er 
å jobbe i et skogkonsern? Vær intern hos 
oss fra 8. til 19. juni. Vår ambisjon er at 
det skal være lærerikt, utfordrende og 
ikke minst sosialt og gøy. Du vil få prøve 
deg på ulike typer oppgaver som gir 
mulighet for både faglig og personlig 
utvikling, samtidig som du tjener penger. 
I fjor hadde vi studentene Erling Lien, 
Hedda Lindkjenn og Agathe Stoffel på 
internship. I etterkant har Erling fått jobb 
i FramTre. Han begynner for fullt som 
skogbruksleder når han har fullført stu-
diene til sommeren. Ta kontakt med oss 
innen 15. mars, se hele utlysningen på 
framtre.no



 

– Jeg var tidlig klar over at jeg var skogeier, er jeg blitt fortalt. Jeg 
var veldig stolt, sier Eiliv Ulltveit-Moe (80). Han har vært skogeier 
siden han var to år gammel.

Eiliv har vært 
medlem siden 
1947

Årsmøter i  
skogeierlagene

Eiliv Ulltveit-Moe med portrett av seg selv da han var rundt 4 år.

Dybvåg. Da han døde av polio da jeg var 
to år, overtok min mor Tonje forvaltnin-
gen.

Søster arvet et furutre
– Vi er fire søsken. Vi tre sønner arvet 
hver vår skau, mens av eiendom arvet 
min søster et furutre. Hun ble kompen-
sert økonomisk, men synes det var urett-
ferdig. Den gangen var det sønner som 
arvet eiendom. Min søster ble kvinne-
sakskvinne etter dette. Det var jo ikke 
rettferdig. Derfor synes jeg det er veldig 
fint at Marte hadde odelsrett, sier Eiliv, 
som i hele sitt yrkesliv har jobbet i fylkes-
forvaltningen som jurist
.
Brukte sin stemme som tiåring
– Mor var aktiv i bondekvinnelaget, som 
jevnt sto for serveringen i skogeierlaget. 
Så jeg var ofte med på møtene. Da det 
var valg på nytt styre i skogeierlaget, 
spurte jeg om jeg kunne stemme. Jeg var 
jo skogeier. Da var jeg ti år, forklarer 
han. Den unge skogeieren fikk bruke sin 
stemme. Det husker han var stas.

Skogeieren med det imponerende antal-
let år som medlem av skogeiersamvirket, 
bor i et klassisk trehus i Kristiansand 
sammen med kona. Datteren Marte 
Ulltveit-Moe (51) har nylig overtatt skog-
eiendommen på Mo i Gjerstad på odel. I 
den forbindelse er medlemskapet til Eiliv 
over, noe han synes er litt vemodig. På 
den annen side har han Marte som blir 
den første kvinnen i slekta som overtar 
skogeiendom. Det er en god ting, synes 
han.

– Kjekt å eie skau
– Jeg har bestemt hva vi skal gjøre i skau-
en, men hennes mening har blitt hørt. 
Jeg har bestemt at vi skal ha en liten 
hogst der. Marte må bestemme videre 
hvordan skauen skal drives. Å være med-
lem i skogeiersamvirket er en fordel. 
Andelsinnskudd og skogfond er overført 
til henne. Jeg synes det har vært kjekt å 
eie skau og har drevet den på en ansten-
dig måte. Både bestefar og far var aktive 
i skogeierlaget. Min far Nils var herreds-
skogmester i Gjerstad, Søndeled og 

– Jeg er så utrolig glad for at jeg har over-
tatt mens pappa fortsatt lever. Nå kan 
jeg spørre og lære av ham. Det gjør det 
mye lettere å være ny.  Eiendommen er 
godt forvalta gjennom generasjoner, i 
samarbeid med naboene og med hensyn 
til viltet, sier Marte Ulltveit-Moe. Se hele 
saken på framtre.no

Årsmøter i skogeierlagene
FramTre har samarbeidsavtale 
med 78 skogeierlag. 
Skogeierlagene er selvstendige 
foreninger, men gjennom samar-
beidsavtalen med konsernet får 
laget overført et grunnbeløp til 
drift og godtgjørelse for utførte 
arrangementer. Mars og april er 
sesong for skogeierlagene til å 
invitere til årsmøter. I 2025 gjen-
nomførte 60 lag årsmøte. 
Representanter fra FramTre deltok 
på alle disse. Følg med i kalende-
ren på framtre.no for årsmøteda-
toer i ditt lokale skogeierlag. 
FramTre sender også ut sms om 
møtedatoer når disse blir meldt 
inn til oss.



Kontaktinfo til FramTre
Sentralbord: 35 58 82 00
Epost: framtrepost@framtre.no
Se vår hjemmeside: framtre.no
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Kontakt oss

Valg på utsending til årsmøte

– Jeg er glad for å bli kalt 
skogsmann

Skogeierlags 
statistikk 
2025

Søk om tilskudd

Som medlem i AT Skog SA kan du være 
med å påvirke din organisasjon. Hver vår 
gjennomføres valg av utsending til årsmøte, 

som i år arrangeres 7. mai i Midt-Telemark. 
Årets valg av utsending i 68 valgkretser 
gjennomføres elektronisk fra 7. til 10. april 
i Min side. Alle medlemmer i AT Skog SA er 
valgbare. Om du ikke har tatt i bruk Min 
side og ønsker å stemme, kan du enkelt 
skaffe deg tilgang.

Slik gjør du:
1. Gå til Min side: Innlogging
2. Når du har logget inn med BankID vel-
ger du “Skogeier”
3. Du fyller ut ønsket kontaktinformasjon 
og trykker “Lagre”
4. Henvendelsen din registreres hos AT 
Skog, som verifiserer ønske om tilgang 
med medlemsregisteret
Du får en tekstmelding fra oss når du har 
fått tilgang til Min side.

Selvhogger, skogeierlagsleder, skogkur-
sinstruktør og skogsarbeider. Ørjan 
Kjerland (36) har stort engasjement for 
skogbruk, men det var ikke hans opprin-
nelige plan.
	 Odelsgutten fra Tysnes i Vestland tok 
befalsutdanning i Forsvaret og er utdan-
net innen brønnteknikk. 
Arbeidsmarkedet var ikke helt på brønn-
teknikerens side da han skulle søke jobb.
	 – Det var mor mi som kom med forsla-
get om å begynne med linjerydding. Jeg 

jobbet derfor med godt voksne folk, som 
hadde årelang erfaring som selvhoggere 
og linjeryddere. Tysnes er en liten plass, 
så plutselig ble jeg leder av Tysnes skog-
eierlag. Og nå er jeg instruktør i Skogkurs. 
Det har gått slag i slag. Jeg skulle jo egent-
lig jobbet turnus på oljeplattform, men 
jeg lengter absolutt ikke ut på plattform, 
forklarer Ørjan. Det er faren hans som er 
medlem i skogeiersamvirket. Ørjan er 
neste generasjon og klar for oppgaven. 
Les hele saken på framtre.no	

Tilskudd til miljøtiltak i skog omfatter tiltak 
som ivaretar og videreutvikler miljøverdier 
knyttet til biologisk mangfold, landskap, fri-
luftsliv og kulturminner i skog. Skogeier 
kan søke tilskudd til miljøtiltak i skog på sin 
eiendom. Den sentrale rammen for dette 
tilskuddet for 2026 er klar. Det er ingen 
søknadsfrist. Skogeiers søknad blir 
behandlet og kan godkjennes fortløpende. 
Ordningen og søknadsprosedyre er omtalt 
på Landbruksdirektoratets hjemmeside.

I Min side har vi publisert statistikken for 
fjoråret. Skogeierlagsstatistikken viser 
hogstaktivitet hos medlemmer koblet til 
skogeierlag. Du kan også se aktiviteten i 
planting, ungskogpleie og markbered-
ning. Hva selvhoggerne har levert til kon-
sernet er også tatt med. Du ser statistik-
ken som egen publikasjon i Min side.


